

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

* № 133 (9583) *

ЧЕТВЕРГ, 5 ноября 1987 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

* Цена 3 коп.

ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ ОКТЯБРЯ

Торжественное заседание в Кремлевском Дворце съездов

Самым выдающимся событием ХХ века, воззвавшим начало новой эры в жизни человечества, вошла в историю Великая Октябрьская социалистическая революция. Она стала беспримерным явлением исторического творчества масс, разорвавших цепи угнетения и эксплуатации.

70-летию Великого Октября, посвящено совместное торжественное заседание Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета ССР и Верховного Совета РСФСР, открывшееся в Москве 2 ноября. В Кремлевском Дворце съездов собрались члены и кандидаты в члены ЦК КПСС, члены Центральной ревизионной комиссии КПСС, депутаты Верховных Советов Союза ССР и Российской Федерации, посланцы профсоюзов и комсомола, ветераны партии, участники гражданской и Великой Отечественной войн, ударники двенадцатой пятилетки, многочисленные зарубежные гости, прибывшие в нашу страну на юбилейные торжества, дипломатический корпус, представители прессы.

Десять часов утра. Аплодисментами встретили собравшиеся товарищей Горбачева М. С., Воротникова В. И., Громыко А. А., Зайкова Л. Н., Лигачева Е. К., Никонова В. П., Рыжкова Н. И., Слюньюкова Н. Н., Соломенцева М. С., Чебрикова В. М., Шеварднадзе Э. А., Щербицкого В. В., Яковлева А. Н., Демичева П. Н., Долгих В. И., Ельцина Б. Н., Соловьева Ю. Ф., Талызина Н. В., Язова Д. Т., Бирюкову А. П., Добрынина А. Ф., Лукьянёва А. И., Медведева В. А., Разумовского Г. П., Капитонова И. В.

Вступительным словом совместное торжественное заседание открыл член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета ССР А. А. Громыко.

Отсюда, из стен Кремля, сказал он, мы поздравляем с праздником весь советский народ и каждого гражданина в отдельности. У нас нет безымянных героев. Каждый должен знать, что его труд нужен обществу. Этот труд — честный, с полной отдачей — лучший вклад в историческое дело перестройки.

Дело Октября живет в нашей стране. Но не только в нашей. Его можно видеть в успехах стран социализма. Оно — в делах братских коммунистических и рабочих партий, в национально-освободительной борьбе народов, в движении всех прогрессив-

ных сил планеты за мир. Об уважении к Советскому государству, к нашей партии и народу свидетельствует тот факт, что в сегодняшнем празднике вместе с нами участвуют 163 делегации из 119 стран, сообщил оратор.

Звучит Государственный гимн Советского Союза.

Слово для доклада «Октябрь и перестройка: революция продолжается» предоставлено Генеральному секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза М. С. Горбачеву.

Доклад товарища Горбачева М. С., выслушанный с большим вниманием, сопровождался продолжительными аплодисментами.

К участникам торжественного заседания обратился ветеран ленинской партии, член КПСС с 1917 года москвич К. П. Синозерский.

О высоком патриотизме советских людей, который помог выстоять в годину военных лихолетий, победить разруху, голод, восстановить народное хозяйство, достичь нынешних высоких рубежей во всех сферах жизни нашего общества, говорили руководитель бригады слесарей-сборщиков производственно-го объединения «Ленинградский металлический завод» дважды Герой Социалистического Труда В. С. Чичеров, президент Академии наук ССР Г. И. Марчук, член ЦК КПСС, бригадир комплексной бригады шахты «Молодогвардейская» производственного объединения «Краснодонуголь», Герой Социалистического Труда А. Я. Колесников, директор Плавинской средней школы Латвийской ССР Э. Я. Купча.

Участников и гостей торжественного заседания приветствовали первый секретарь ПОРП, Председатель Государственного совета ПНР В. Ярузельский, Генеральный секретарь ЦК СЕПГ, Председатель Государственного совета ГДР Э. Хонеккер, Генеральный секретарь ЦК КПЧ, президент ЧССР Г. Гусак, Генеральный секретарь ЦК БКП. Председатель Государственного совета НРБ Т. Живков, Генеральный секретарь Французской коммунистической партии Ж. Марше.

Поздравления советскому народу передал президент Финляндской Республики М. Койвисто.

Под звуки «Интернационала» в зал вносятся флаг легендарного крейсера «Аврора» — священная реликвия нашей революции, знамя Всесоюзного Ленинского

Коммунистического Союза Молодежи, знамя Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина, памятные знамена Центрального Комитета РКП(б) и ЦК КПСС. Участников торжественного заседания пришли приветствовать представители советской молодежи и пионеры.

З ноября в Кремлевском Дворце съездов было продолжено совместное торжественное заседание Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета ССР и Верховного Совета РСФСР, посвященное 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Десять часов утра. Собравшиеся аплодисментами встретили товарища Горбачева М. С., Воротникова В. И., Громыко А. А., Зайкова Л. Н., Лигачева Е. К., Никонова В. П., Рыжкова Н. И., Слюньюкова Н. Н., Соломенцева М. С., Чебрикова В. М., Шеварднадзе Э. А., Щербицкого В. В., Яковлева А. Н., Демичева П. Н., Долгих В. И., Ельцина Б. Н., Соловьева Ю. Ф., Талызина Н. В., Язова Д. Т., Бирюкову А. П., Добрынина А. Ф., Лукьянёва А. И., Медведева В. А., Разумовского Г. П., Капитонова И. В.

На утреннем заседании председательствовал член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Е. К. Лигачев.

Самый главный вывод, который делает из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева каждый советский человек, состоит в том, что важнейшей заботой нашей Коммунистической партии была, есть и будет забота о прочном мире и народном благополучии, сказал председатель колхоза «Прогресс» (Гродненская область), Герой Социалистического Труда А. И. Дубко.

Выступает председатель Комитета советских женщин Герой Социалистического Труда З. П. Пухова. Приняв революцию как свое кровное дело, как единственно верный путь к социальному освобождению, сказала она, женщины на всех этапах строительства новой жизни были и есть в первых рядах борцов за дело Октября.

На утреннем заседании также выступили Генеральный секретарь ВСРП Я. Кадар, Генеральный секретарь ЦК Рабочей партии Эфиопии, Президент НДРЭ Менисти Хайле Мариам, Генеральный секретарь РКП, Президент СРР Н. Чаушеску, Генеральный секретарь ЦК Народно-демократической партии Аф-

ганистана, Председатель Революционного совета ДРА Наджибулла, Генеральный секретарь ЦК КПВ Нгуен Van Linh, Генеральный секретарь ЦК МНРП, Председатель Президиума Верховного хурула МНР Жамбын Батмух, Генеральный секретарь Итальянской коммунистической партии А. Натта.

Дневное заседание продолжалось под председательством члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС Л. Н. Зайкова.

На дневном заседании выступили бригадир Тбилисского электровозостроительного завода имени В. И. Ленина Г. А. Метонидзе, звеньевая совхоза «Малик» Сырдарьинской области Т. Б. Киргизбаева, первый секретарь правления Союза писателей СССР В. Б. Карпов, Генеральный секретарь ЦК Иеменской социалистической партии А. С. Аль-Бейд, Председатель Президиума ЦК СКЮ Б. Крунич, Генеральный секретарь Португальской Коммунистической партии А. Куньял, Генеральный секретарь ЦК Народно-революционной партии Ласоса, Председатель Совета Министров ЛНДР К. Фомвихан, председатель МПЛА — Партии труда, Президент Народной Республики Ангола Ж. Э. душ Сантуш.

На вечернем заседании председательствовал член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР В. И. Воротников.

На вечернем заседании выступили член Политбюро Центрального Комитета Трудовой партии Кореи, вице-президент КНДР Пак Сен Чер, Председатель Германской Коммунистической партии Г. Мис, Генеральный секретарь ЦК НРПК, Председатель Государственного совета НРК Х. Самрин, координатор Исполнительной комиссии Национального руководства Сандинистского фронта национального освобождения, Президент Никарагуа Д. Орtega, вице-председатель Социинтерна К. Сорса (Финляндия), Генеральный секретарь Коммунистической партии США Г. Холл, Председатель Секретариата ЦК КПЯ М. Канэко, Генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Уругвая Р. Арисименди.

Совместное торжественное заседание ЦК КПСС, Верховного Совета ССР и Верховного Совета РСФСР, посвященное 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции, объявляется закрытым.

(ТАСС)

Как уже сообщалось в нашей газете, 31 октября состоялся очередной пленум районного комитета КПСС, обсудивший вопрос «О работе партийных организаций района по укреплению партийной, государственной и трудовой дис-

циплины в свете требований XXVII съезда КПСС».

Отчет о работе пленума читайте на 2-й и 3-й страницах сегодняшнего номера нашей газеты.

Продукцию —
ферм —
государству
С ВЕДЕНИЯ

о ходе продажи государству животноводческой продукции колхозами и совхозами района на 1 ноября 1987 года.

В первой графе — продажа молока, во второй — мяса (с учетом закупа у населения), в третьей — шерсти (в процентах к плану).

| | | | |
|-----------------|-----|-----|-----|
| «Заветы Ленина» | 110 | 86 | x |
| «Салют» | 108 | 68 | x |
| «Вперед» | 106 | 80 | 56 |
| «Кр. фронтовик» | 105 | 83 | x |
| «Духновский» | 100 | 54 | 47 |
| «Глубоковский» | 99 | 68 | x |
| «Кр. Октябрь» | 97 | 77 | 64 |
| «ХХI партъезд» | 95 | 96 | 120 |
| «Урожай» | 95 | 92 | 95 |
| им. Любимова | 95 | 76 | 68 |
| им. Жданова | 94 | 106 | 95 |
| «Авангард» | 93 | 92 | — |
| «Организатор» | 93 | 45 | 73 |
| «Большевик» | 91 | 71 | 55 |
| им. Мичурин | 90 | 90 | 130 |
| «Кр. Заречье» | 90 | 81 | 111 |
| «Опочецкий» | 90 | 75 | 100 |
| По району | 96 | 77 | 73 |

Настойчиво борются труженики ферм над выполнением плановых заданий второго года двенадцатой пятилетки. За десять месяцев они поставили государству 18214 тонн молочной продукции — больше, чем за соответствующий период прошлого года. 4383 тонны молока поступило на маслосырзавод из личных хозяйств. До завершения годового плана колхозам и совхозам района предстоит реализовать еще 836 тонн продукции, а это значит, что годовой план района сможет выполнить досрочно.

Успешно трудятся в текущем году работники молочнотоварных ферм колхозов «Заветы Ленина», «Вперед», «Авангард», совхозов «Духновский», «Красный фронтовик», где объемы продажи молока заметно выросли к соответствующему периоду прошлого года. Справились с намеченными планами также совхоз «Салют» и колхоз «Вперед», реальные предпосылки выполнения планов продажи молока имеют все другие хозяйства района.

Увеличилась нынче также и реализация мяса государству. С начала года его на приемные пункты при плане 4370 тонн поступило 3370 тонн, в том числе 164 тонны этой продукции закуплены у населения.

Первыми с установленным заданием справились животноводы колхоза имени Жданова, где при плане 138 тонн уже продано 146 тонн мяса. Успешно идет выполнение планов в колхозах «ХХI партъезд», «Урожай», «Авангард», имени Мичурин. Вместе с тем крайне тревожное положение с реализацией мяса наблюдается в совхозах «Организатор», «Духновский», «Глубоковский», «Салют».

Укреплять порядок и дисциплину,

Из доклада П. Н. Голубкова

СТРАТЕГИЧЕСКИЙ курс на ускорение социально-экономического развития страны, выработанный XXVII съездом КПСС, предусматривает формирование у каждого советского человека глубокого уважения и готовность к добросовестному труду на общее дело. На январском (1987 г.) Пленуме ЦК КПСС указывалось, что все большее значение приобретают организованность и дисциплина. Они нужны всегда и везде, но особенно важны в условиях современного производства, широкого применения новейших технологий.

Партийные организации района проводят определенную работу, направленную на всенародное укрепление государственной, трудовой и партийной дисциплины. Некоторые итоги этой работы видны из результатов социалистического соревнования в честь 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции, которые подведены на недавнем заседании бюро райкома КПСС. И все же нужно откровенно сказать, что сделали мы далеко не все, что от нас требует сегодняшнее время. Практически половина самых крупных предприятий, организаций, хозяйств района не выполнила государственные планы девяти месяцев. Тяжелое положение сложилось в промышленности. Выполнение плана по производству валовой продукции составило всего 94 процента, ее реализации — 98,9 процента. Договорные поставки в полном объеме не обеспечили льнозавод, маслосыродельный завод, ремонт завод.

В критическом положении находится коллектив завода железобетонных конструкций. Объективные трудности с поставками цемента и щебня, многочисленные выходы из строя устаревшего оборудования в совокупности с неразворотливостью администрации во главе с директором, членом КПСС т. Петровым Г. Г. привели к тому, что завод выполнил план производства только на 78 процентов, отставание составляет 379 тысяч рублей.

Продолжается отставание, и на ремонтном заводе (директор т. Павлов В. С., секретарь партбюро т. Антонов Ю. И.). За прошедшие девять месяцев недодано продукции на 289 тысяч рублей и на 119 тысяч по ее реализации. Начиная с июня, завод ежемесячно не выполняет плановые показатели. Наряду с серьезными трудностями в поставках металла на работе коллектива сказываются отсутствие четкой взаимосвязи всех подразделений и служб, ставшие нормой опоздания на работу и преждевременный уход с нее рабочих завода.

Администрации и партийной организации необходимо принять меры, чтобы завод, отметивший недавно свое 50-летие, вышел из многолетнего прорыва, создать в коллективе должное настроение, обеспечить такие условия, чтобы каждый работник производительно трудился не от случая к случаю, а ежедневно, постоянно. Этому должен способствовать переход с 1 января 1988 года на новые условия хозяйствования.

Неудовлетворительно работают в этом году предприятия сферы обслуживания и торговли. Так, районное производственное управление бытового обслуживания населения (начальник т. Васильева З. В., секретарь партбюро т. Шершнева В. А.) из 423,7 тысячи рублей по общему объему выполнило 409 тысяч рублей. С планами справились только три подразделения: УРСЖ, парикмахерская, обувная мастерская и 8 комплексных приемных пунктов из 18.

К работе бытовиков очень много претензий. Например, в телемастерской скопилось более 120 неисправных телевизоров, а должностных мер РПУ БОН не принимает. Велики остатки нереализованных заказов, составляющие 12 тысяч рублей. Не работает из-за отсутствия кадров комплексный приемный пункт в деревне Ляпунь, а в Варыгине, Лаптеве и Матюшкине на должностях заведующих

комплексными пунктами находятся соместители.

Торгующими организациями не выполняется план товарооборота, причем по универсальному торгу (директор т. Сергеев Ю. И., секретарь партбюро т. Петрова Г. Т.) отставание составило 345 тысяч рублей. Несмотря на определенную работу, до децентрализованного закупа, проводимую универсальным торгом, жители города в последнее время остро ощущают на себе отсутствие многих необходимых промышленных и продовольственных товаров. И это при том, что фонды выбираются неполностью.

Трест общественного питания (директор т. Поливара З. А., секретарь партбюро т. Егорова Л. Б.) не справился с планом на 0,5 процента, или на 7,8 тысячи рублей. Эти цифры говорят о том, что руководство треста общественного питания безответственно относится к контролю за соблюдением государственной дисциплины, не анализирует свою работу. Выполнить план общепит мог бы, даже не принимая каких-то экстренных мер, увеличив, например, вылечку, которая в последнее время не хватает. Однако этого сделано не было.

Продолжается отставание в такой важной отрасли, как капитальное строительство. Объем подрядных работ выполнен на 95 процентов, в том числе собственными силами — на 86 процентов. Основными причинами не выполнения являются неудовлетворительное снабжение строительными материалами, несовершенство механизма управления, низкий уровень организации труда в brigadaх. Товарищу Прилепскому А. А. необходимо изменить лично стиль руководства, больше спрашивать с работников аппарата управления за состояние дел на объектах, принимать меры к более полному использованию рабочего времени в каждой бригаде.

Заканчивается сельскохозяйственный год. Подводя первые итоги работы в растениеводстве, можно сказать, что выполнено и сделано не все, что планировалось. Валовой сбор зерна составил 14 тысяч тонн при плане 17250 тонн, урожайность 15,5 центнера с гектара. Больше других получил урожай зерна колхоз имени Мичурина — 27,1 центнера с гектара. В то же время в таких хозяйствах, как «Заветы Ленина», «Салют», имени Любимова, урожайность составила менее 10 центнеров с гектара. Неудовлетворительными можно назвать итоги в льноводстве и картофелеводстве.

В кормопроизводстве заготовлено на предстоящую зимовку по 10,3 центнера кормовых единиц на одну условную голову скота — это меньше, чем в прошлом году, грубых кормов заготовлено только 85,1 процента к плану.

Подробный анализ итогов работ в сельском хозяйстве еще предстоит сделать. Сегодня же необходимо обратить внимание на выполнение государственных планов закупок продукции животноводства. Девятимесячное задание хозяйства района выполнили по молоку на 102 процента, по мясу — на 101, на 73 процента выполнен годовой план по закупкам шерсти. Однако при внешне благоприятной обстановке нельзя не видеть, что положение дел крайне сложное. Так, если посмотреть в разрезе хозяйств, то получается, что девятимесячный план по закупкам молока не выполнили колхозы имени Мичурина, «XXI партсъезд», «Красное Заречье», имени Жданова, «Большевик», совхоз «Организатор»; по мясу — колхозы «Красный Октябрь», «Большевик», совхозы «Духновский», «Опочецкий», «Организатор», «Салют», «Глубоковский».

В районе сократилось поголовье крупного рогатого скота, коров, увеличился падеж. По предварительным расчетам специалистов РАПО, особенно остро стоит вопрос с выполнением годового плана продажи мяса. К сожалению, руководство и партийные комитеты совхозов «Глубоковский»,

«Салют», «Организатор» не принимают должных мер.

В районе принимаются меры по укреплению трудовой дисциплины, полному использованию рабочего времени. Одним из результатов этой работы является сокращение прогулов и отпусков с разрешения администрации в первом полугодии на 34 процента, или на 271 человеко-день по сравнению с прошлым годом. Особо хотелось бы отметить сокращение более чем на треть прогулов, пожалуй, самого главного нарушения трудовой дисциплины. Наиболее последовательно и настойчиво работают в этом направлении партийные и профсоюзные организации, администрации хлебокомбината, леспромхоза, ПМК-17 объединения «Псковмелиорация».

Положительные тенденции в укреплении трудовой дисциплины нам необходимо закреплять, активнее привлекать к этой работе комсомольские организации, советы профилактики, средства наглядной агитации. Надо воспитывать у работающих, особенно молодежи, высокую дисциплину труда.

Большое влияние на полное использование рабочего времени имеет организация труда на производстве. В этом деле недостатков у нас более чем достаточно. На заводе ЖБК потеря рабочего времени на одного рабочего за девять месяцев по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возросли с 7,7 до 10,3 человеко-дня. Иначе, из 196 рабочих дней каждый работник 10 — не работал. Это почти в 8 раз больше, чем на линзовом заводе, предприятии с условиями труда, близкими к заводу ЖБК.

Основными фактами, которые создают такую нетерпимую обстановку, являются внутрисменные и целодневные простоты, а также очень высокая заболеваемость и последующая временная нетрудоспособность. Все это привело к серьезному отставанию в выполнении производственной программы.

В последние годы Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС приняли ряд постановлений по вопросам укрепления трудовой дисциплины. Одно из основных — постановление по преодолению пьянства и алкоголизма. Принимаемые меры со стороны партийных и общественных организаций, местных Советов, правоохранительных органов дали некоторые положительные результаты. Сокращается число лиц, доставленных в медицинский вытрезвитель и привлеченных к административной ответственности за нарушения антиалкогольного законодательства. Несколько оздоровилась обстановка в общественных местах, меньше стало пьянки на производстве, сократилось количество преступлений в районе.

И все же в ряде трудовых коллективов мы сталкиваемся с фактами пьянства, что, безусловно, сказывается на производстве. Увеличилось по сравнению с соответствующим периодом прошлого года число задержанных органами внутренних дел в колхозах имени Жданова, «Авангард» и «Большевик», универсальном торге, ДРСУ и некоторых других организациях. А ведь в этих коллективах и государственные планы не выполняются.

Продолжают иметь место факты пьянства непосредственно на производстве. Так, во время проведения рейдов работниками милиции были выявлены лица, находящиеся в пьяном виде, на заводе ЖБК, маслосыродельном заводе, в райпо.

Партийным организациям необходимо постоянно работать по искоренению пьянства и связанных с ним нарушений трудовой и общественной дисциплины, координировать в этом направлении деятельность профсоюзных комитетов, советов профилактики, товарищеских судов, комиссий по борьбе с пьянством.

В районе имеются положительные примеры работы партийной организа-

ции и руководства по формированию здорового трудового коллектива. Так, в ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» потери рабочего времени сокращены до минимума — 22 человека-дня. Принято на работу 20 человек, уволено же по собственному желанию только 4 человека. В организации здоровый моральный климат, высокая требовательность к каждому работнику как со стороны администрации, так и внутри бригад.

Особое место в работе райкома КПСС уделял и будет уделять обеспечению трудовыми ресурсами колхозов и совхозов. Анализ работы за девять месяцев текущего года показывает, что число трудоспособных, занятых в сельском хозяйстве района, сократилось. Особую тревогу вызывает положение дел в совхозе «Опочецкий», где за последние пять лет наблюдалось постоянное сокращение числа трудоспособных. Если в 1982 году в совхозе было 500 работающих, то сейчас осталось всего 357, причем только в этом году произошло сокращение на 28 человек. Сокращение численности работающих коснулось совхозов «Организатор» и «Глубоковский», колхоза «Урожай».

Партийным, профсоюзов и комсомольским организациям необходимо взять под особый контроль движение кадров, принимать исчерпывающие меры, направленные на формирование стабильных трудовых коллективов, закрепление молодежи в сельском хозяйстве.

После XXVII съезда КПСС требовательность партийных организаций к коммунистам за соблюдение Программы и Устава КПСС, норм партийной жизни возросла. Многие из них стали строже оценивать проступки, совершаемые членами и кандидатами в члены КПСС, активнее выявлять и устранять причины, порождающие различного рода нарушения, совершенствовать дисциплинарную практику.

Многие проступки, совершенные членами партии, прямо и непосредственно связаны с пристрастием к спиртному. Из 32 персональных дел, рассмотренных бюро райкома партии в этом году, 24 касались пьянства коммунистов. Такие факты имели место в парторганизациях районного узла связи, совхоза «Глубоковский», колхоза «Урожай», совхоза «Духновский».

Центральный Комитет КПСС совершенно однозначно ставит вопрос о несовместимости приверженности к спиртному с членством в КПСС. И поэтому не может быть и не будет никакого снисхождения к тем коммунистам, которые нарушают партийные решения по данному вопросу.

Нельзя оправдывать негодную практику рассмотрения персональных дел в некоторых первичных парторганизациях, когда коммунисты-руководители уводятся от партийной ответственности. Так было в колхозе «Урожай» (секретарь парткома т. Дроздецкий А. В.). Рассматривая персональное дело главного инженера Евдокимова, допустившего пьянку и прогулы, партийное собрание строго предупреждало его. Бюро райкома объявило Евдокимову строгий выговор с занесением в учетную карточку.

Рассмотрение персональных дел, беседы с коммунистами показывают, что перестройка сознания у части коммунистов идет медленно, они не отреагировали на устаревшие стереотипы и представления. Такие понятия, как авангардная роль коммунистов в коллективе, непримиримость к недостаткам, честность и скромность, продолжают для некоторых товарищей оставаться только словами.

Исключительно важную роль в борьбе за чистоту партийных рядов могут и должны играть первичные и цеховые парторганизации. Ведь в них на виду каждый коммунист со всеми его достоинствами и недостатками. Требовательное слово товарищей по организации может много сделать для предупреждения возможного нарушения партийного Устава.

быть в авангарде перестройки

Из выступлений в прениях

Л. А. БАКАЕВА,
секретарь парторганизации
центральной районной больницы.

ЗДОРОВЬЕ людей — достояние государства. Потеря трудоспособности в конечном итоге оказывается на производственных делах. И чем больше люди не следят за своим здоровьем, подвержены заболеваниям из-за плохих условий труда или собственных вредных привычек, тем ощущимее урон, приносимый всему обществу.

Большой вред здоровью приносит алкоголизм. На учете в наркологическом отделении состоит свыше шестисот человек. По-разному относятся эти люди к предписаниям врачей. Отдельные склоняются от лечения, продолжают употреблять спиртные напитки. И общественность ряда организаций, таких, как ПМК-17 объединения «Псковмелиорация», ДРСУ и некоторых других, не поддерживает тесной связи с больницей, не интересуется, как проходят курс лечения члены их коллектива. Более того, наблюдаются случаи, когда состоящим на учете у нарколога выдаются талоны на спиртное.

Не реагируют на требования медиков коллективы совхоза «Опочецкий», где на учете состоят 22 человека, колхоза «ХХI партъезд». Вызывают тревогу то обстоятельство, что на учете состоят подростки. Это свидетельствует о явно ненормальном положении в семьях, где воспитываются эти дети.

Затраты, производимые государством на лечение от алкоголя, довольно значительны. Дорогостоящие лекарства, уход за больными — все это ложится на общество. И пора уже с тех, кто игнорирует курс лечения, взыскивать его стоимость. Слаба антиалкогольная пропаганда со стороны общества борьбы за трезвость, вся работа которого сводится к сбору членских взносов. Недостаточно проводится санитарно-оздоровительная работа, бедны возможности культурного досуга трудающихся.

А. П. МИХАИЛОВ,
председатель колхоза «Урожай».

В ПОСЛЕДНИЕ годы в хозяйстве делается многое для улучшения условий труда и быта колхозников. На всех животноводческих фермах проведена реконструкция, ручной труд заменяется механизмами. Все это положительно сказывается на выполнении производственных планов.

Наряду с положительными результатами труда имеется немало нерешиемых проблем, отрицательно влияющих на рост экономических показателей. Много мы говорим о специфике работы мелиораторов. Но стоит задуматься: так ли уж необходимо лезть в болота, осушать и окультуривать их? Огромные средства вложены в объекты мелиорации, в том числе и в нашем хозяйстве, а отдача порой низка. Вот и у нас с 250 гектарами вновь введенных земель получено 50 тонн хлеба в бункерном весе.

На объектах мелиорации также нужно вводить госприемку, что должно повлиять на качество выполненных работ. Этим самым хозяйство будет иметь больше возможностей окупить вложенные затраты.

На выполнение всех планов существенно влияет состояние трудовой дисциплины. Каждый факт нарушения рассматривается на правлении колхоза или на совете профилактики, комиссии по борьбе с пьянством. За девять месяцев совершено 310 прогулов, что вдвое ниже, чем в прошлом году. Наблюдаются факты, вызывающие возмущение людей, однако органам охраны правопорядка не всегда удается решить вопрос с отдельными пьяницами и хулиганами.

В работе парткома не хватает последовательности, систематичности. Отдельные формы и методы работы парткома используются неэффективно. Слабо следит партком за исполнением решений партийных собраний, собственных постановлений. Не всегда правильно и принципиально оцени-

вается поведение отдельных коммунистов.

Г. В. СЛОБОДСКОЙ,
прокурор района.

ДОКУМЕНТЫ партии по укреплению социалистической законности и правопорядка, усилинию охраны прав и законных интересов граждан требуют перенести центр тяжести на надзор за их исполнением органами управления, предприятиями, учреждениями и организациями, всеми должностными лицами.

Что касается результативности работы правоохранительных органов, в том числе и прокуратуры, то она продолжает быть низкой. Значительное количество преступлений из года в год остается нераскрытым, высока преступность несовершеннолетних, не утихает самогоноварение, неподъемна стала бесхозяйственность.

Прокуратура пытается путем предъявления исков в народный суд возместить хоть в некоторой мере ущерб от падежа скота, от выплаты штрафных санкций за простой вагонов, перевесход электропротивов. Эта работа и впредь будет продолжаться.

В вопросе укрепления государственной, трудовой дисциплины, борьбе с преступностью главным остается борьба с пьянством. На сегодня это один из осязаемых действенных факторов перестройки. И все мы обязаны сделать все возможное, чтобы эта борьба не прекращалась. С начала действия Указов в районе на 60 процентов сократилось число точек, торгующих винно-водочными изделиями, сокращается реализация спиртных напитков.

За время действия антиалкогольного законодательства проделана большая работа. Привлечено к административной ответственности за пьянство около 5,8 тысячи человек, в том числе 65 членов партии, 133 комсомольца, направлено на лечение в ЛПП 80 человек, на добровольное лечение — 61. Удельный вес преступлений, совершенных пьяными в общественных местах, снизился вдвое, уменьшается пьянство на рабочих местах.

Однако в ряде коллективов наблюдается рост доставленных в медвытрезвитель. Так, за девять месяцев этого года увеличение произошло в универсальном торге и УРСЖ — вдвое, в САТП — в 6 раз, в колхозе «Большевик» — в 3, в колхозе имени Жданова — в 2 раза. В борьбе с пьянством в районе не чувствуется координирующей роли районной комиссии по борьбе с пьянством, снизилась активность правоохранительных органов по борьбе с самогоном и браговарением.

Л. Б. ЕГОРОВА,
зам. директора треста общепита.

ВЫПОЛНЕНИЕ плановых заданий зависит от нашей организованности и дисциплины. К сожалению, мы встречаемся с фактами нарушений режима работы предприятий, невнимательности, а позднее и грубого отношения к посетителям. Так, буфетчица завода ЖБК Александрова без согласования с администрацией завода в рабочее время неоднократно закрывала буфет. С ней проводились беседы, она наказывалась, но должных выводов для себя так и не сделала.

В некоторых предприятиях общепита не выдерживаются ассортимент блюд, неполностью удовлетворяют наших посетителей качество и ассортимент приготовленных блюд. Виновые заслушиваются на заседаниях комиссии по качеству, наказываются. Со всеми этими недостатками коллектив треста борется. Нарушения предаются гласности, отражаются в стенной печати, нарушителям переносится отпуск на зимнее время.

Укрепление трудовой дисциплины в значительной мере способствует переход к коллективным формам организации и оплаты труда с учетом коэффициента трудового участия. В brigadaх более действенным станов-

ится стимул активного поиска резервов. По коэффициенту трудового участия в тресте работают 18 предприятий. Здесь значительно повысилась роль общественного мнения, решительно восстают против нарушений трудовой и производственной дисциплины.

Большое влияние на укрепление трудовой дисциплины оказывает движение наставников, ставшее одним из важнейших звеньев в комплексном подходе к воспитанию рабочей молодежи. Создан совет наставников, который возглавляет Г. П. Федорова. Число прогулов за девять месяцев сократилось на 20 процентов, текучесть кадров уменьшилась в два раза.

Среди коммунистов нет нарушителей трудовой дисциплины, не рассмотрено ни одного персонального дела. На открытых партийных собраниях постоянно заслушиваем отчеты коммунистов о выполнении ими уставных требований. Пополняются ряды коммунистов за счет передовых производственников. За последние полтора года кандидатами в члены партии приняты шесть человек, из них пятеро — комсомольцы.

В. А. ТИМОФЕЕВ,
слесарь котельной льнозавода.

УКРЕПЛЕНИЕ дисциплины и порядка — настоятельное требование времени. В этом направлении на заводе проводится определенная работа. Неплохо работают совет профилактики, товарищеский суд. И все же трудовая дисциплина у нас не на высоте.

В чем причина? Думается, что наказание рублем, к чему мы часто прибегаем, не дает должной отдачи в перевоспитании хронических нарушителей. Эффективнее метод, когда воспитателем выступает сам коллектив — бригада, участок. Ведь совсем другое, когда с нарушителя «снимают стружку» его же товарищи по работе.

В первый вторник каждого месяца проводим рабочее собрание с повесткой: «День дисциплины». И где оно проходит без формализма, там и результат налицо. Вторично нарушитель дисциплины на такую профилактику попадать не захочет. Конечно, было бы ошибочным считать, что он сразу перевоспитался, но выводы для себя сделает.

Большую роль играет работа по наставничеству. Если говорить прямо, то мы ушли в сторону от этой работы, проводим ее в основном на бумаге. А подобный формализм приводит к одному: к нарушениям дисциплины на производстве, в быту и общественных местах.

Больной вопрос — потери рабочего времени. Причин здесь много. Одна из них — тратим дорогое время на личные нужды — магазин, больница, услуги быта. Ранее проводились рейды милиции и общественности по выявлению тех, кто в рабочее время не работает. Теперь эти рейды прекратились. Да и вопросам быта следует уделить больше внимания, приблизить работу предприятий сферы обслуживания к трудовым коллективам, непосредственно к рабочим местам тружеников.

Требует улучшения медицинское обслуживание. Возьмем конкретно наш завод. При нем имеется здравпункт, но он не стоит на учете в ЦРБ. Рядом с заводом расположен хлебокомбинат. Так почему бы не объединить эти два предприятия и не утвердить работу здравпункта на законных правах.

Т. В. ТКАЧЕНКО,
контролер промышленного
предприятия.

УКРЕПЛЯТЬ порядок и дисциплину — в этом один из решающих факторов успеха перестройки. Для большинства рабочих нашего предприятия соблюдение норм социалистической дисциплины труда стало повседневным явлением. Это заметно сказывается на делах коллектива, стабильно выполняются планы.

И все же нам никак не избавиться

от авралов в конце каждого месяца. А ведь неритмичный труд отрицательно влияет на морально-психологический климат в коллективе. Велики потери рабочего времени из-за простоев. Но, несмотря на все трудности, партийная организация, администрация не оставляют без внимания вопросы укрепления дисциплины.

Работает комиссия по борьбе с пьянством. За девять месяцев проведено десять заседаний комиссии, обсуждено 16 человек, на которых в основном наложены штрафы от 30 до 50 рублей. Материалы, рассмотренные комиссией, помещаются на доску «Они мешают нам жить и работать». Активно работают наркологические посты.

Уделяется внимание укреплению партийной дисциплины. В практику вошли отчеты коммунистов — руководителей, членов партбюро о выполнении ими своих партийных поручений.

Коллектив наш оказывает значительную помощь труженикам деревни. Существуют договорные обязательства, в которых конкретно указан объем работ, которые наш коллектив обязуется выполнить. Но по-прежнему довлеют распоряжения из райкома о выделении людей на работу в хозяйства. Но всегда ли приезжающие шефы загружены работой? Этот вопрос райком не контролирует. Вот и получается, что с таким трудом отыскивают рабочих от основной работы, а они в колхозах чистят коровники, подметают сараи. Необходимо работу шефов планировать с учетом истинных потребностей хозяйства, тогда это не вызывало бы возмущения у людей, приезжающих на помощь сельчанам. Отправили мы по распоряжению райкома 10 человек на Идирицкий льнозавод, а с руководством завода этот вопрос не был согласован. И потеряли эти десять человек целый рабочий день, а это огромные расходы, ничем не оправданные.

В. А. НИКОЛАЕВ,
зам. председателя КГСО.

ОДНИМ из факторов соблюдения государственной дисциплины в строительстве является выполнение плана строительно-монтажных работ; освоение государственных капитальных вложений и ввод объектов в эксплуатацию.

На этот год в агропромышленном комплексе района предусмотрено освоить капитальных вложений на сумму свыше 9 миллионов рублей. Освоение за 10 месяцев составило 74,5 процента, план строительно-монтажных работ выполнен на 78 процентов. В течение года плохо осваивали капитальные вложения колхоз имени Любимова, совхоз «Духновский», ремонтный завод.

При планировании капитальных вложений на очередной год все руководители испрашивают дополнительные лимиты, однако, как видно, не все анализируют свои возможности, что ведет к долгострою. Подобное и произошло с объектами в колхозах «Вперед» и имени Любимова, в совхозе «Духновский» и ряде других хозяйств.

Могли бы хозяйства работать по строительству хозспособом лучше? Да, но подводят материально-техническое обеспечение.

Наша организация не выполняет плана по вводу объектов в строй. Мы обязаны строить в колхозах, совхозах, на предприятиях РАПО. На деле же имеем другое. Так, в течение года были включены в план разного вида ремонты детсада № 1, ЗАГСа, школы № 4, на суда. А ведь это дело строителей РСУ.

До конца года остается мало времени. Предстоит выполнить большой объем работ, ввести в эксплуатацию запланированные объекты. Задача ответственная. Ее выполнение будет зависеть от четкой организации труда, строгого соблюдения государственной и исполнительской дисциплины.

Навстречу 70-летию Великого Октября

В ИНТЕРЕСАХ РОДИНЫ

Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика



СВЯЗАНО С РОССИЕЙ

РОССИЙСКАЯ Федерация — это 16 автономных республик, 5 автономных областей, 10 автономных округов, 6 краев и 49 областей, где живет более половины населения СССР. Многие знаменательные вехи, многие события советской истории связаны именно с Россией.

Прежде всего, это дни октября 1917 года в Петрограде, где прозвучал выстрел «Авроры», где на втором Всероссийском съезде Советов были приняты первые советские декреты — о мире и о земле. А на третьем съезде делегаты приветствовали написанную В. И. Лениным «Декларацию прав трудящегося и эксплуатируемого народа», провозгласившую образование Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

РСФСР стала прообразом СССР, ядром единения суверенных республик. При этом, имея самое большое население и самую обширную территорию, Россия осталась равной среди равных. Более того, ее народы приняли самое активное участие в том, чтобы покончить не только с юридическим, но и с фактическим неравенством наций. Братским союзным республикам были безвозмездно переданы многие предприятия, оказывалась финансовая и техническая помощь, туда были направлены квалифицированные рабочие, инженеры, ученые, преподаватели.

Можно назвать много цифр, свидетельствующих об огромном удельном весе РСФСР в народном хозяйстве страны. Этот перечень приводит к одному выводу — о серьезной роли и ответственности Федерации и ее тружеников за успехи перестройки, за ускорение социально-экономического развития страны. Российская Федерация — колоссальное поле деятельности для каждого в интересах Родины, дела Октября, всех 282 миллионов человек, живущих на советской земле.

ЗАБОТЫ УРАЛМАША

Ежедневно из сборочных цехов Уралмаша уходят железнодорожные составы с узлами новых машин и агрегатов. Адресов следования — тысячи. Свердловское объединение обеспечивает производством целевые отрасли народного хозяйства. Вся трансформаторная сталь, железнодорожные колеса выпускаются на станах с маркой УЗТМ, проходка всех нефтяных и газовых скважин глубиной свыше 2500 метров ведется с помощью уралмашевских буровых. Свердловские экскаваторы выполняют 85 процентов работ в горнорудной и угольной промышленности, а сложнейшие комплексы производят 90 процентов жестких, 70 — автомобилей, чугуна.

Коллектив первого советского машиностроительного гиганта на всех этапах исто-

рии предприятия глубоко понимал свою роль в развитии народного хозяйства страны. Так было и в период сооружения завода, и в военное лихолетье, когда Уралмаш посыпал на фронт боевую технику, добровольцев, принимал под свой кров коллективы эвакуированных предприятий после войны, и когда отправлял вагоны со строительными материалами, запчастями, станками для восстановления разрушенных врагом городов и заводов.

Сейчас коллектив переходит нелегкий период перехода на новые условия хозяйствования, реконструкции многих производств. Уральцы понимают: перестройка легкой быть не может. А от того, как будет жить и работать Уралмаш, зависит многое в общей перестройке экономики.



«Дружба народов» — так называется скульптурная композиция главного фонтана ВДНХ СССР (на втором плане). На прилегающей к нему площади проходят

праздники и народные гуляния, в которых принимают участие представители трудящихся всех союзных республик страны.

(Фотохроника ТАСС).

По обязанности лидера

Прочно в Калужской области удерживает лидерство в социалистическом соревновании, посвященном 70-летию Великого Октября, колхоз «Россия». Давно уже миллионы прибыли получает он, помогает стать на ноги соседним колхозам и совхозам.

Пожалуй, нет новинки ни в агротехнике, ни в организации труда, которая не прошла бы здесь испытания. В колхозе в любую погоду выражают отличные урожаи и откармливают полновесный скот.

За последние три года, такие неодинаковые по метеоусловиям, средняя уро-

жайность зерновых составила 32,5, а картофеля — 173 центнера. И это — в Нечерноземье.

Каждый работник хозяйства производит продукцию более чем на 12 тысяч рублей. Два года назад колхоз перешел на самофинансирование. К кредитам предпочитает не прибегать, хотя и тратит ежегодно только на улучшение быта колхозников (бесплатное питание школьников, надбавки к пенсиям и прочее) более 250 тысяч рублей. Первой в области «Россия» взяла на свое попечение солдатских вдов: увеличила им пенсию, ввела льготы на многие виды услуг.

СТАРИННЫЙ ПРОМЫСЕЛ «НОВИНКИ»

Вопреки своему названию, новгородский кооператив «Новинка» использует старинную технологию. Десять женщин, создавших добровольное объединение, решили не только изготавливать швейные и вязаные изделия, но и вернуться к древнему промыслу — ручной вышивке.

Испокон веков славится этим искусством местное село Крестцы. В долгие зимние вечера при свете лучины крестьянки украшали платья и полотенца, особым способом выдергивая нити и создавая неповторимый филигранный рисунок. В легких изящных композициях оживали фанта-

зия рукодельниц, их любовь к родному краю. Мастерство крестецкой строчки передавалось из поколения в поколение. И вот сейчас оно возродилось в новом формировании. Сырьем «Новинку» обеспечивает Крестецкое РАПО.

(ТАСС).

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Поздравляем с 65-летием дорогую, горячо любимую мамочку и бабушку Екатерину Алексеевну РОМАНОВУ.

Нет, не станем судить о возрасте
По числу пробежавших лет.
Если ты еще полна бодрости,
Значит, старости места нет.

Дети и внуки.

Дорогого мужа, отца и любимого дедушку Ивана Михайловича ОРЛОВА поздравляем с 60-летием со дня рождения. Желаем долгих лет жизни, благополучия, отличного здоровья, мирного неба, вкусного хлеба, чистой воды и никакой беды.

Жена, дочь, внуки.

Дорогую, милую жену, мамочку и бабушку Антонину Федоровну ГОРЯЧЕВУ поздравляем с 60-летием.

Пусть будет вечно душа молодой,
И руки не знают усталости,
И мирное небо всегда над тобой,
Здоровья тебе, счастья, радости.

Муж, дочери, зятья, внуки.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

5 НОЯБРЯ,
ЧЕТВЕРГ

Первая программа.

16.10 — Твоя ленинская библиотека. 16.40 — Концерт. 17.00 — Фильм — детям. «И вот пришел Бумбо...». 18.15 — «Идей Октября и современный мир». 18.45 — «Этапы большого пути». 19.40 — Премьера пятисерийного худ. фильма «Дни и годы Николая Батыгина». 4-я серия — «Дом и хозяин». 21.00 — Время. 21.40 — Говорят участники торжественного заседания. 21.50 — Премьера пятисерийного худ. фильма «Дни и годы Николая Батыгина». 5-я серия — «Возвращение». 23.00 — Сегодня в мире. 23.15 — 00.20 — «Праздничный вечер с друзьями».

Вторая программа.

7.00 — «90 минут». 8.35 — «Дни и годы Николая Батыгина». Пятисерийный худ. фильм. 4-я серия — «Дом и хозяин». 5-я серия — «Возвращение». 11.00 — Новости. 16.00 — Новости. 16.10 — Фильм — детям. «Не будь этой девочки...». 17.15 — Экспедиция в XXI век. 18.15 — Лауреаты премии Ленинского комсомола 1987 года. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Худ. фильм «Ленин в Октябре». 21.00 — Время. 21.40 — «С днем рождения, время!».

Вторая программа.

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — С. Есенин. «Анна Снегина». 21.00 — Время. 21.40 — «Воскресный папа». Худ. фильм.

8 ноября 1987 г.

состоится
праздник площади Советской
«ВЫХОДИ НА УЛИЦУ»

Начало праздника в 10 часов.
Приглашаем всех на праздник.

Продается полдома с надворной постройкой, гаражом, колодцем. Обращаться: 2-я Советская, 17.

КИНО

«МАЯК»

7—8 ноября
«НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ
НЕУЛОВИМЫХ»

Начало в 17, 19, 21 час.

9—10 ноября
«КОРОНА РОССИЙСКОЙ
ИМПЕРИИ»

Начало в 18 час. 20 мин.
и 21 час.

Выражаем искреннее со-
болезнование Любови Ва-
сильевне Ивановой по пово-
ду гибели сына КОНСТАН-
ТИНОВА Виктора.

Одноклассники и
их родители.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 3148. Тираж 8335.